ELSŐ TALÁLKOZÁS BACH LANTMŰVEIVEL

(írta: Sej László)

J.S. Bach lantműveivel az 1990-es évek elején, kezdő gitárosként találkoztam először, amikor Szekeres Tamás Guitarmania c. albumának B. oldalán egy titokzatos tételt találtam, melynek címe csak ennyi volt: BWV 996. Kis nyomozás után kiderült, hogy az instrumentális metál-album számai között egy Bach lantmű volt elrejtve, mint egy ékszer, az e-moll lantszvit Praeludio tétele, melyet Szekeres Tamás klasszikusgitáron szólaltatott meg. Azonnal tudtam, hogy ez az a legértékesebb zene, ami klasszikusgitáron megszó-laltatható, és csak ezért a zenéért érdemes a hangszeren tanulni.  

Hogy egészen pontosan mit jelentenek számomra Bach lantművei ma, azt nagy szerény-séggel csak Pablo Casals és Bach csellószvitjeinek kapcsolatával fejezhetem ki:

Casals és a cselló kapcsolata akkor válik végérvényessé és felbonthatatlanná, amikor a tizenhárom éves katalán fiú Barcelonában rátalál arra a műre, amelybe ő lehel életet, és amely kilencvenhét éves koráig tartja benne a lelket. „Megálltunk apámmal egy régi zeneműkereskedésnél, közel a kikötőhöz. Böngészni kezdtem a kották között. Hirtelen egy gyűrött, időtől elszíntelenedett lapkötegre bukkantam. Johann Sebastian Bach csellóra írt, kíséret nélküli szvitjeinek kottája volt a kezemben! Csodálkozva néztem: Hat szvit gordonkaszólóra. Minő varázslat és titok rejtőzik e szavak mögött – tűnődtem. Sohasem hallottam még a szvitekről, csak bámultam a lapokra és cirógattam őket. Soha nem halványult el e jelenet képe. Hazarohantam és úgy szorítottam magamhoz a szviteket, mintha koronaékszerek volnának. Otthon belemerültem a kottába. Újra meg újra átolvastam az egészet, és az elkövetkező nyolcvan évben nőttön-nőtt bennem a felfedezés csodája. Egészen új világ nyílt e szvitek nyomán, leírhatatlan izgalom fogott el, amikor játszani kezdtem őket. Ez lett az én legkedvesebb muzsikám.”

A teljes írás elolvasható itt:

http://fidelio.hu/klasszikus/magazin/%E2%80%9Ebach_a_legjobb_baratom%E2%80%9D_%E2%80%93_casals_es_a_c 

